

ДО НОВЫХ ВСТРЕЧ!

Сегодия большим прощальным концертом заканчивает гастроли в нашем городе коллектив Челябинского театра оперы и балета имени

Нынешние встречи с молодым коллективом принесля много интересного и нового. 27 спектаклей, несколько концертов дали солисты оперы и балета, и все они прошли с неизменным

Заинтересовале и по-настоящему обрадовали такие спектакли, как «Кияль Игорь», «Жизель», «Русалка», «Анда». «Сияз о каменном цветке». Магиитогорские эрители познакомились с новыасполинтелямя театра, приняли их. очень радуют творческие успехи челаб ведь каждая встреча — новая ступень к шему мастерству.

Спектакли театра постоянно шли при аншла: х. Это — лучшее *доказательство большого

У каждого врителя сложилось свое мнение. Сегодня мы публикуем материалы, в которых содержится оценка некоторых работ театра.

С сильного спросипся

нам на гастроли Челябинский театр оперы и балета. Вот почему на его спектакли идещь, как на встречу со старым другом. С радо-стью вспоминаешь то хорошее, что стало его традицией, с интересом отмечаешь новое и ценное, что пои-велось с прошлых гастролей, и с особым огорчением сатистролей, и с вилось с прошлых гастролей, и с особым огорчением сстуень на недо-статки. Ведь для нас, магнитогор-цев, Челябинский театр стал каким-то своим, родным, Потому и радость от его успехов сильнее, и горечь от неудач более острая. Вот некоторые, быть может, отры-

вочные, замечания на этот счет, ко-торые хотелось бы высказать.

Когда четыре года назад театр впервые приехал в Магнитку, сразу впервые приехал в магнитку, сразу же стало ясно, что у этого, совсем тогда юного, коллектива уже складываются свои традиции и в методике работы, и в творческой манере. Это — тонкая музыкальность, продуманная и оригинальная режиссерская работа, стремление прочесть ская работа, стремление прочесть старые партитуры по-новому, избе-жать установившегося постановочнотрафарета, сценически оживить хор. ансамбль, игру статистов. — красота и гармоничность балетной группы, где совершенство танце-

вального рисунка сочеталось с под-линно глубокой актерской игрой, Таким запоминлся мне Челябин-ский театр оперы и балета с первых же гастролей. И как прилтио было отметить, что его лучшие традиции не утрачены, что театр не почил на даврах, а продолжает совершенство-ваться. Его художественные возможности значительно обогатились, а то хорошее, что четыре года назад лишь намечалось, сейчас расциело ярко и

Взять хотя бы трактовку театром коровых массовые «Князь игоровых спектаклях «Князь игорова артисты кора живут на сцене. Исчезает кора живут на сцене. Исчезает выблага корова корова и правитат. оперный хор как таковой: дышат, движутся, разуются, веселятся, страдают и ненавидят живые люди. И ясе ато при безукоризненном му-зыкальном исполнении!

нического воплощения удается достигнуть не каждому оперному хору. Я не случайно начала с постановки массовых сцен. Вель как бы ни были массовых сден. Бедь как об ни обли превосходны певцы — солисты, но если являсь общая музыкально-сценическая культуры хора и второстепенных исполнителей. — спектакль вянет, становится бледным и немоциным, сообенно такой спектакль, как «Русалка», «Князь Игорь».

Признаться, на постановку оперы Признаться, на постановым опасе-нием: как оумеет театр «поднять» такую глыбу, как «Князь Игорь» одно из самых прекраснейших и сложнейших произведений мировой оперной литературы? Опасалась—и напрасно. И фресковая впичность, и велячие пролога, и пьяный раз-гул у киязя Галмикого, и буйный темперамент, и пленительная истома половецкого акта — все спето сыграно сочно, ярко, талантливо.

Этот спектакль оставляет настолько целостное впечатление, что трудно говорить отдельно о солистах это отнюдь не потому, что артисты не смогли создать ярких, запомина-ющихся образов. Просто они орга-нично вписаны в общее, богатое красками, полотно спектакля.

вда, светлый, лирического баритон артиста Е. Окунева Правда. не совсем соответствует харак партии Игоря, но вокальное и карактеру партии Игоря, но вокальное и актерское мастерство певца заставляет забыть об этом. Мужественной, с сильным характером предстает Прославна в исполнении артистки С. Емец. Не все в ее партии одинаково удачно, но такие впизоды, как сцена с Галицким и знаменитый «Плач» исполнены с большой драматической силой. А исполнение артистами Ю. Украинцевым и В. Курочкиным партии Скулы и Ерошки ярко и талантинго. Между прочим, вти же артисты пели и бродяг в «Фра-Дьяволо», но счастинко избежали возможного в этом случае самоповторения. моповторения.

Да, в театре есть превосходные

По-настоящему хорошо

В исполнении челябиниев оперу А. Бородина

прослушал оперу «Князь Игорь».
Постановка мне Артисты Е. Окунев. иял оперу Игорь». ановка мне понравилась. С Емец и Емец и со Артисты Е. Окумев. С. Емец и ругие отлично справились со своими партиями, сумели передать слушателям душевные переживания теросв оперы. Хорош артист В Курочкин в роли Ерошки. Отлично пела мужская группа хора, особенно во второй картине первого действия. В атом заслуга хормейства Ю. Волисова

ки. Отлично пела мужская группа кора, особенно во второй картине первого действия. В атом заслуга хормейстера Ю. Ворисова. Второе действие оперы — центральное. во. по-моему. Оно оказалось самым слабым в по-становке. Хан Кончак в исполне-

я нии артиста Трофимова — неуда-ча театра. Для этой роли у Тро-фимова слаб голос, и даже внеш-не он не создает образа грозного и жив. при виде которого «все грс-пешет нругом». е- челябинский театр молодой, яо ве-челябинский театр молодой, яо ве-

несколько лет, по-настоящему хо-

Прощаясь, мы говорим от ду - До новых встреч! Ждем ва-

ши:

— До новых встречі пъдемих новых спентаклей!

А. ВОТИНЦЕВ,
вачальняк планового отдела
треста «Востокметаллургмонтаж».

аргисты. Здесь нерезко начинают играть новым светом Сват в «Русалке» в исп. В. Гри-ченко, жених в исп. А. Руя. Милорд в исп. В. Полнкова, Леди в исп. Н. Нечаевой во «Фра-Дьяволо» и an.)

Нет оперы без общего музыкальис- актерского высачаться глав-лее — оперы без настоящего глав-ного героя. Ведь не секрет, что ос-тавляет желать лучшего исполнение партии князя в «Русалке» (арт и Мануйлов), а во «Фра-Дьявслог и мануйлов), а во «Фра-Дьявслог но- актерского ансамбля, но тем бо-лее — оперы без настоящего глав-И. Мануйлов), а во «Фра-Дъяволо» герою недостает подлинного молодого задора, веселого огня, живости. Большего можно было ожидать и от В. Дроздовой (Церлина).

от В. Дроадовой (Церлина).
Вообще же, театру явно не кватает теноров-солистов, Это чувствуется в каждом спектакле. А прекрасная опера Верди «Аида» попросту оказалась без Радамеса, Потому что и пение и игра Н. Гусева в этой партии не выдерживает микакой критики. Об этом говорили все, сидящие в залс.

А ведь остальной состав А ведь остальной состав испол-нителей в этой опере очень интере-сен. Особенно всликолепна К. Сидо-рова в партии Амнерис. Только сто-ит ли так эло употреблять, пусть красивым и чисто «егинетским», жестом руки? Он зачастую мешает правливости чунства я веть это у правдивости чувства, а ведь это з Верди — главное. Не следовало бы мне кажется, в сцене суда специмне кажется, в сцене суда специ-ально выделять интонации рыдания, дробя фразу по два звука («Ои ведь невинен»). Эти интонации уже выделены чисто музыкальными средствами. Если же не считать этих мелких недочетов, партия Ам-нерис, мне кажется, —одна из са-мых ярких исполнительских работ сула специ-

Вообще же котелось, чтобы мас-совые сцены «Аиды» были менее статичны. Некоторое удивление вы зывают танцы воинов во время мар ща в финале второго действия. Убо-гое впечатление производит группа пленников. Есть и другие досадные промахи. В целом же постановка Анды» хотя и неплоха, но ниже возможностей театра и тех возможностей театра и тех возможностей, которые таит в себе сама

Мне не котелось кончать заметки по пословице «Начал за здравие, а кончил за упокой». В огромной творческой работе театра и при таком богатом и разнообразном реперком опгатим и разнопоразним репер-туаре неизбежны неудачи, нахолки и промахи. Но пусть будет меньше просчетов и больше удач, больше таких оперных постановок, как «Князь Игорь», таких балетов, как «Лебелиное озеро». «Жизсль», «Большой вальс».

оперный театр челянинский оперный театр коллектив ищущий, сильный. А сильного — спросится вдвойне.

T. REC т. яес. преподаватель музучилища вм. М. И. Гливки.

Репортаж из зрительного зала ИСКУССТВО СУЩЕСТВУЕТ ДЛЯ НИХ

...Хотелось рассказать о тех. кто прицел в театр однажды вечером, узнать, что привело их имсино на этот спектавлы, думы об увиденном, отношение к нашим гостям — артистам Челябинского театра оперы и балета имени Глинки. Сотни арителей — сотни мисний, и все рязные. Шел обычный, давний спектакль — вечио прекрасная опера Верди «Травитата».

Пройдите вместе с нами по зри-тельному залу, фойе нашего теат-ра, послушайте, что говорят зри-тели, подумайте,

О том, что подойду к нему порвому, я рещила сразу, когда за-метила, с каким вниманием этог молодой светловолосый парень в простеньком костюме читал в про грамме краткое содержание оперы, «Очевидно, впервые», ебыла первая мысль. И точно: Юрий Гнеушев, механизатор Буранного совхоза, первый раз слушал оперу в театре.

— Нигде почти не бывал, а в Магнитке оперного театра нет. Музыку люблю. — начал он, и застенчивость постепенно прошла. — Хорошо что теперь оперу в кино послушать можно: «Евгений Онегин». «Пиковая дама» мне здорово поправились.

- А сегодня?

— Так еще только одно действие! Знаете, — он заглянул в программу. — В. Дроздова замечательно поет. Такая она... хорошая сердечная...

сердечная...
Наш разговор привлек внимание двух студентов из Свердловка. Ю Томилов и Ж Уманская
охотно поделнлись своими впечатлениями. Оказалось, они большие театралы: успели посмотреть
балеты «Жизель», «Баядерка».
послушали «Князи Игоря», «Аилу».

— Челябинцы нам понравились.
 Меня особенно пленил балет

— Жанна чуть задумалась. — Танцы Постникова. Малышевой. Дулевской. Ротенко великолепны!
 — «Травиату» я знам наизустьСколько чудных арий! Музыки
Верди — сплошное наслаждение.
и сегодняшняя Виолетта очень хороша, поет и играет мастерски.
 Факт. — категорически закончил
Юрий.

Факт, — категорически закончил Юрий.
Второй акт зрители встретили нетерпеливыми хлопками. и едва лишь в руках молодого дирижера В. Руттера дрогнула волшебная палочка, зал стих. Эта особяя настроенность эрительного зала лучше всего говорила о том, что спектакль удался, что каждый глубоко взволнован происхолящим на сие такль удался, что каждый глубоко взволнован происходящим на сцене, переживает вместе с исполнителями судьбу Виолетты. Известная сцена объяснения с Жермоном, разрыв с Альфредом вызвали в антракте нояую волну обсуждения. Больцинство не расходится из зала.

Мой вопрос не сразу вывел Антовину Кушимному монетици.

онину Кувшинову, крановшицу алибровочного завода, из задум-

чивости:
— Разволновалась,
— И оперет знается она И опережая распросы, говорят: Я у челябинцев видела «Лебединое озеро», еще раньше — «Фауста». А «Травиа-

та» — моя давняя мечта: только по радио несколько раз слушата. И так нравится, так нравится... — Ліадони прижаты к раскрасцевшимся ціекам, глаза блестят. Тоня не накодін слов. Ее соседка Алевтина Зайцева, товаровед левобережного пролгорга, княвет соглашаясь. В эти гастроли она слушала «Русалку» и просит передать, что очень понравились декорации.

— Недавно я видела Галину Уланову в «Лебедином озере». По и в челябинском театре много хороших исполнителей. Интересная работа у театрального художника. — вновь повторяетона. — Я слышала, челябинцы «Руслана и Людмилу» поставили. Вот гденаверное, оформление!...

В людском гуле почти не слы-шен голос Ильи Степановича Па-нина. Чуть склонив убеленную се-динами голову, он тихо напевает супруг: «Горем здесь измучен ты...» Нина Павловна улыбается чему-то, быть может, вспоминая другой спентавль, давний-давний...

— Да-а... Жермон, конечно, хорош. Окунев поет и играет его удивительно верно...

Следующее интервью получи-лось не таким гладиим. В наш раз-говор с молодыми учительницами неожиданно вступил немолодой уже человек, их сосед:

— Что, вам Альфред иравится? Па мне Гаврилов все настроение испортия: уж. очень театрально поет; играет, а не переживает. Не полюбил я его.

Ну, вы очень резко. — на-чала было одна.

чала было одна.
— Добавьте еще, что я ничего не понимаю. — пронически протянул он. — Дочь музыкь учится в училище нынче поступила. А я на своем веку немало опер послушал. Да не в таком исполнении.— собеседник сердито засопел носом.

— Простите, кто вы?
— Рабочий. Простой рабочий с мебельной фабрики. А вот Виолетта мне по душе, аж слеза на глаз просится. С душой она играет, сердечно. Вот.

ет. сердечно. Вот.

На том бы наш разговор и закончился, но вдруг он доверчиво
на меня глянул;

— Запишите: Ферулев я. Георгий Тимофеевич. Эх. в сорок четвертом году я на площади в городке под Винницей «Ивана Грозного» слушал. Раненый был. Всю
жизны не мабуду... Нет. без души
никак играть нельзя.

И он почему-то тяжело вздохнул.

нул.
Бывает, об искусстве люди го-ворят трудно, в смущении не на-ходя слов, да и не эная мудре-ных терминов искусствоведов. По-этому не стоит удивляться скупо-сти реплик.

Около десятка бесед — но ка-кие разные люди пришли сегодня в театр, чтобы по-своему осмыс-лить и прочувствовать произведение мскусства. Они стремятся дать оценку увиденному, пусть порой и не совсем ясную. Прость гово-рить об искусстве — это не вся-кий может. Но искусство существует именно для них. Л. ФРОЛОВА.

СЛОВО СТРОИТЕЛЕЙ

сализ» в исполнении артистов Челябинского театра оперы и бале

Когда приходишь в театр. обстановна настранвает на хороший радостный лад. И проникаешь ся уважением к артистам театра сумевшим так правдиво рассказать о большой человеческой любви.

Я ряд, что впервые познако-иться с интересным и сложным

искусством оперы мне довелось в Челябинском театре.
Л. ЕРЕМЕНКО,

экскаваторшик треста «Магнитострой».

В нашем городе нет оперного атра, и гастролям челябинцев я ень обрадовалась. Для меня бытеатра, и гастролям очень обрадовалась. отенв оправления для интересным отдыхом посмотреть балеты «Жизокь» и «Баядерка» Особенно запомнился в «Баядерка» В Постинков А. СМЕЛОВА.